



郭碧蓮參與學長計劃多年，指導逾二十位師弟妹，圖為她與其中兩位師妹合照。左起：蘇冠嵐、郭碧蓮、蔣佩穎。

兩年前，郭碧蓮創立了「中外企業促進聯會」（ASEP），凝聚了一群來自工商界、志同道合的專業人士，透過運用ASEP會員的專業知識、營商經驗及脈絡，幫助年輕一代創業及持續經營。郭碧蓮聽到許多年輕人的心聲，也觀察到社會有不少希望創業的年輕人，她表示：「他們很有創意和理想，但往往因經驗和資金不足而失敗，於是我希望建立一個平台，給予他們支援。」

短短兩年間，ASEP已籌辦了多項活動，包括安排年輕人往深圳前海、金蝶軟件園考察，今年3月又到橫琴考察，還有鼓勵年輕人創業的「智創企業計劃」、讓年輕設計師發揮創意的「利是封設計比賽」

等。更多的弱勢社群能一展所長。此外，ASEP也舉辦了「高中學生升學導向及體驗活動」，讓高中生在了解中大相關學系之餘，於升學及發展的方向上，亦更加清晰其目標。

中醫師生 探訪社區

值得一提的是，ASEP還舉辦「健樂中醫藥」社會服務項目。透過組織中大中醫學院的師生和中學生義工隊定期探訪社區，義務為基層獨居長者做體檢和面診，幫助他們生活得更「健」康快「樂」。郭碧蓮分享，「計劃不但使長者獲得關心和免費體質檢查，而且可讓中學生關注弱勢社群、關愛長者，中醫學生則在問診過程中同步實習，最終能推動年輕人回饋社群，建立

照亮社會 從年輕人開始

德蘭修女曾說，燃燒生命能夠照亮自己，也能照亮他人，甚至照亮整個世界。郭碧蓮（75崇基經濟）現在所做的，正要從年輕人開始，照亮社會。

關愛共融的社會，一舉多得。」

心懷感恩 回饋母校

畢業以來，郭碧蓮一直在各大專業組織及非牟利機構擔當重要職務，於中大既設立獎學金，又參與學長計劃等，對回饋社會及母校均不遺餘力。她參與學長計劃已逾十年，mentees也達二十多人。「透過分享、交流，學弟學妹會更能掌握為人處世的技巧，我也會根據他們的目標，給予適當的指引和協助，例如幫助他們及早了解會計行業的工作內容、前景，及考取專業資格的途徑等。」

原來郭碧蓮幫助年輕一代，與中大的學習經歷有關，她笑言：「有機會追隨一群學術水平既高，又待學生親如子女的教授，例如當年生物系主任的容拱興教授和知名學者胡秀英教授、經濟系的莫凱教授研習，是我畢生重要的經歷和收穫。這促使我在事業稍有成就之際，便開始感恩，回饋母校。」

除了關心學弟妹外，她亦多次捐贈獎學金、助學金予崇基及中大，藉以鼓勵中大生努力學習。最近，郭碧蓮還接任了校友傳承基金「籌款委員會」召集人及校友傳承基金執行委員會委員，參與組織、策劃幫助校友創業的工作，進一步貢獻專業知識及營商經驗予創業校友。📖